

欧洲正为“缺气”焦虑,美国又动起了歪心思

国际锐评

“2022年初,欧盟25%的能源是天然气,其中50%来自俄罗斯,而现在俄罗斯仅占欧洲天然气进口量的9%。”当地时间5日,法国总统马克龙呼吁法国人节约能源,包括降低空调温度、冬天将室内暖气温度调低至19度等。

当前,欧洲国家正为“缺气”焦虑,然而更大的困境还在前面:俄罗斯方面近日称,由于多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完全停止输气,直到故障排除。在这之前,“北溪-1”的对欧输气已多次减少。考虑到这条天然气管道去年占到俄对欧天然气出口量的40%,它的完全停运对

欧洲意味着什么,可想而知。“缺气”的另一面,是天然气等能源价格的飙升。刚刚过去的8月,欧元区能源价格涨幅高达38.3%,成为推高通胀的主要因素。当月,欧元区通胀率达到9.1%。英媒称,这一数据是欧元问世以来的最高水平。从衣食住行,到工业生产,欧洲人正在咀嚼难言的苦涩。

为了保障能源安全,欧洲国家正绞尽脑汁。法国考虑尽快重启核能生产。德国宣布一项650亿欧元的能源救助方案,要对那些不依赖天然气发电的企业征收“暴利税”,以补贴能源密集型企业和普通民众。希腊政府据称将对那些不调节恒温器和不

关灯 of 公共机构进行制裁,不允许它们雇佣员工……

好不容易熬过酷暑,眼见又要挨冻,欧洲的老百姓没法淡定了。德国人甚至在囤积柴火,打算用古老的燃木取暖方式扛过寒冬。捷克、法国等国民众纷纷走上街头抗议,要求政府解除对俄罗斯的制裁,改善民生。

《经济学人》日前刊文称,能源以及电力价格的飙升将加剧欧洲经济衰退程度。更有不少分析认为,这场能源危机已引发一系列连锁反应,欧洲不仅需要时间和巨大成本来扭转当前的能源结构,社会动荡也可能接踵而至。

毫不夸张地说,欧洲当下经历的这场能源之痛,已痛至

骨髓。然而,处境艰难的欧洲人发现,他们那位大西洋彼岸的盟友却袖手旁观——美国能源部长格兰霍姆日前致信美国几家主要炼油公司,要求它们不要增加燃料出口,短期内要集中精力在美国增加库存。言外之意,欧洲指望美国帮忙了,至少在短期内。

要知道,这场席卷全欧的能源危机,很大程度上是欧洲跟随美国对俄罗斯进行多轮制裁的后果。美国将打击俄能源出口视为釜底抽薪之举,并纠集了欧洲盟友一同上阵。但结果欧洲人发现,自己始终在当“冤大头”,而美国一直没有停止“两面三刀”的把戏。

一方面,美方今年3月颁

布对俄能源禁令后,却给本国企业设立“缓冲期”,以便大批采购俄罗斯石油。据媒体披露,俄乌危机发生以来,美国始终在源源不断地进口包括原油在内的俄罗斯主要资源产品。另一方面,为安抚欧洲盟友,美国承诺为它们填补能源供应缺口。但这不是做慈善,而是一桩买卖。

据美国商业内幕网站披露,美国公司平均每艘驶往欧洲装载液化天然气的船可赚取超1亿美元的暴利。有欧洲媒体评论称,美国正在伪装成救世主的样子,通过向欧洲国家出售天然气攫取巨额利润。随着中期选举临近,美国政府出于抑制通胀、挽回民意等考虑,又开始作秀式地限制

本国能源出口。至于欧洲人怎么想,对美国来说根本不重要。

“打碎了牙往肚子里咽”——欧洲人当下恐怕就是这样的心境。“欧洲种下什么就收获什么。”土耳其总统埃尔多安6日指出,欧洲的能源危机是“自食其果”。有英国专家认为,只要欧美不停止对俄罗斯施加制裁,欧洲能源危机将不可避免地持续。

这场能源危机,值得欧洲反思的地方有很多,其中之一就是要不要一次次地跟随美国、一次次地上当受骗?欧洲的政治人物需要好好想一想:欧洲未来究竟走哪一条路,才最符合自己的利益?

且看美国历来干的哪些“好事”

巴厘:意如香

不知是谁把“美利坚合众国”翻译成“美国”,事实上与“美”字极为不相称。纵观美国的历史,独立时期在拉丁美洲西部大陆,美国大农园主豢养的牛仔 Cowboy,曾大批横行在美洲大陆,骑着野马野蛮地挥舞枪支,大量驱赶枪杀原住民印第安人,Cowboy 杀戮了千万印第安人,并把印第安人的土地大量抢夺过来,强行合并为一个合众国。最著名的庄园主华盛顿,就是抢掠土地杀戮有功的大总统,因而近来美国频频爆发的社会动乱,愤怒的原住民把尊贵的“华盛顿塑像”推倒了,轰然倒塌,粉碎成块被践踏在脚下。

因此有人说,不应该称为“美国”,而应还原为“米力奸分众国”,简称“奸国”。因为近来美国在国内外的所作所为,干尽伤天犯奸的丑事,霸道横行不可一世,与其历史上的 Cowboy 杀戮行径毫无区别。单单美国本部,政客党争无以复加,代表资本集团利益的共和党与民主党,皆以其背后的利益集团的利益诉求为依归,普通民众的利益皆不受考量。因而当新冠疫情肆虐时,两党政客考虑的是如何确保集团企业的安全运作,让企业不停工不减产,员工是否因过多的群聚而感染新冠,以至于染病死亡,皆不被资本家与政客所关注。还在不断通过其掌握的媒体大肆渲染,无需佩戴口罩,不必打疫苗,一再把疫情政治化甩锅给中国。面对确诊与死亡人数节

节攀升,政客们都无动于衷。确诊已达8000多万例,死亡一百多万人,国会与白宫政客眨也不眨一眼,任由死亡人数向底层民众倾斜,从不加制止防患。另外为确保军工利益集团的军火销售,国会政客一再操控“控枪法案”不被通过,导致美国每天都在发生街头与校园枪杀,死亡人士日益暴增。政客有所作为吗?为确保利益集团的军火利益,政客们皆三缄其口,对民众死活理也不理。这就是美国!应该说就是“奸国”残酷的 Cowboy 杀戮的真实写照,是骇人听闻的“米力奸分众国”的杀人杰作。

本国民众命权都不受重视,因而“奸国”又如何会顾忌别国的人权与命权的呢?为了军工复合体的军火销售利益,“奸国”利用乌克兰代理人,挑唆起了俄乌战争,通过不断拱火乌克兰,让惨烈的战场不断杀人,使得军工复合体大量销售军火,从而让军火集团大发战争横财,白宫政客只是“奸国”利益团伙的忠实实行者。更加露骨的是,“奸国”以反恐为名,军事占领了阿富汗20年,杀害成千上万阿富汗百姓,却在今年从阿富汗慌忙撤退时,在机场开枪滥杀无辜,并无耻地把阿富汗存留在美国银行的71亿美元无理冻结,还把其中的35亿美元抢占为己有,完全不顾及饱受战火蹂躏的阿富汗人民的死活。还有通过拱火俄乌战争,与北约拉帮结派金融制裁俄国,硬生生把俄罗斯在西方银行的存款3000多亿美元侵吞

了。“奸国”的强盗行径,让世界看得胆战心惊,却也反面教育了世界,让世界看清了“奸国霸权”与“美元霸权”,其对世界的危害有多惨烈,铁的事实正在促使“后美国时代”非西方世界的觉醒,一个没有“奸国”与美元霸权的新时代,已经悄然展现在东方曙光线上,正在引领世人更加心明眼亮,不再轻信西方媒体与本国公知的语言蛊惑,必然会加速世人缔结国际反霸统一战线,引来一个崭新世界的到来。

更让中国人触目惊心的是,“奸国”前任总统奥巴马曾傲慢地说:“如果让十亿中国人过上美国与澳大利亚人的美好生活,将是世界的灾难。”俨然中国人注定必须一辈子贫穷,因此中国要和平崛起过好日子,就像犯了美国核心利益的大忌,就必须被制裁打压。“奸国”损人利己的霸权行径,真是演绎得出神入化,无以复加。因此“奸国”白宫政客一再利用“台湾牌”挑衅中国的核心利益,就不足为奇了。

然而中国人岂能允许“奸国”胡作非为而不反击的呢?站起来的中国人民,已经在朝鲜战场上,用“小米加步枪”的铁拳头,狠狠教训了“奸国”好战分子,今天中国的国防势力现代化的核打击能力,以及空天一体化的高科技战略战术,随时准备与好战分子奉陪周旋到底,敢打敢胜,打则必胜,中国人说到做到。老一辈经过战争洗礼,用鲜血换来的人民共和国的国强民富,岂容“奸国”再来冒犯?朋友来了有好酒,若是那豺狼来了,迎接它的有猎枪。

有人说:揭露美国霸权就是“逢美必反”,是狭隘沙文主义,其实不是狭隘“反美”,而是反对“奸国”伤天害理的霸道行径,因为不揭露“奸国”一路来的好战本性,就是对世人的犯罪,就是容忍坏人肆无忌惮干坏事。这样的“奸国”坏蛋,人该反吗?埋葬霸权主义,天经地义!聪明的读者自然会有自己公正的判断。

中国稀土矿中珍贵的钆钷

廖省:林越

中国伟人邓小平1992年在南方讲话时提到:“中东有石油,中国有稀土”!一语道出了中国稀土资源的国际地位。根据专家估计,当时中国探明的稀土储量占全球的70%以上,但由于多年来的过度开发以“出口创汇”,现在的稀土储量已降到全球的30%左右。

早在1948年以前,中国的稀土没有丝毫地位,世界上的稀土大多产自印度和巴西。到了1950年代,稀土市场缓慢扩大,南非地区开始开采稀土。1960年代到1980年代,美国成为全球稀土主产国。这时,中国稀土的开采也已起步,不久后就追赶美国。1990年代,中国的稀土产品就已经领跑全球各国,稀土产量的规模已经稳占世界市场巅峰。

中国早年大量出口稀土虽有不利因素,但也有些好处,即促成了中国发达的稀土加工产业。大量的稀土资源让加工产业的成本偏低,在几十年的探索及发展中,中国培养出了一系列稀土加工产业,造就全球最完善的生产链;很多国家的稀土都得到中国来加工提炼。

勤奋的稀土加工企业让中国掌握了稀土相关专利,数量超过其它国家的总和,中国在国际稀土加工占据要津。中国虽然限制稀土出口,未来仍将在稀土市场掌握定价权。中国稀土产业已逐步转型,之前以“采”为主,现在以加工为重。凭借专利和产业,别国把稀土送到中国加工。过程中,中国没出售稀土,却参与稀土市场。这就是知识产权的好处。

根据资料,中国生产的大部分是稀缺和重要元素的稀土,譬如镧、铈、钇、铽、镱、铪、铟、铊、铀、钍等

元素。而号称“稀土中的稀土”的钆钷,中国几乎不出口。钆钷是一种永磁材料,在电子及医疗行业十分重要,属“不可替代”品。美、德等国家一直在研究能替代钆钷的材料,但毫无成果。中国钆钷产量占全世界约66%,但出口量非常少。这导致国际的钆钷稀土“有价无市”,经常有钱都买不到。雷达、卫星的电子元件都需要钆钷材料,谁掌握了钆钷就能在这些领域占先机;所以各国严格限制稀土的出口交易。

国际媒体7月4日报道:“土耳其发现大量稀土资源”的消息,这会不会动摇中国的优势?土耳其西北部的埃斯基谢希尔省发现储量约6.94亿吨的稀土矿,可供全球1千年需求。但该稀土矿主要是什么元素?能不能把稀土“玩转”?这是一项有难度的技术活。

在拜登声嘶力竭要与中国脱钩、切割时,美国《防务新闻》9月8日称:洛希德·马丁公司最近发布让人震惊的消息,F-35战斗机上使用由霍尼韦尔公司制造的发动机涡轮机中存在一个来自中国的零部件,那是一种钆钷磁铁,也被称为稀土磁铁!洛马公司表示磁铁材料来自中国,是在美国磁化的!因《联邦采购条例补充协议》(DFARS)对“窃听”的担忧,五角大楼要求暂停F-35战斗机交货时间,直至事件调查结束为止!

这次被调查的“钆钷磁铁”在全球范围内有8家主要生产商,其中五家来自中国的公司,英国有两家,美国只有一家生产此类产品。根据钆钷磁铁的全球行业报告,中国在该领域处于绝对领先地位,美制F-35战斗机供应商选择中国制零件其实是无法

绕开的现实。钆钷磁铁在国防军工和航空航天领域是普遍应用的磁性材料,具有极强的抗退磁性、优越的高温稳定性、耐腐蚀和抗氧化特性,因此它也是制造航空发动机不可或缺的材料之一。钆钷磁铁是F-35战斗机F135发动机涡轮的重要部件,对发动机的功能影响重大。

这零部件本质上是一种纯粹的材料,根本没有任何所谓“威胁战斗机信息安全”的可能性,但“玻璃心”的美国人认为,和中国沾边的零件都不准用在自己的武器上,尤其是美国空军和多数盟国的主力战斗机。不得不佩服美国“小人之心”的反华逻辑!F-35战斗机至少有30万个零部件,若“死心眼”地追查下去,多数零部件恐怕都有中国因素。

普遍的观点认为,美国担心使用中国零部件会危及自身高端武器的“安全”、泄露自己的先进技术。其实早在2014年时,F-35战斗机的起落架和雷达配件都有中国制造的影子,但美国最终以更换配件耗费大量资金和工时为由,睁一只眼闭一只眼的放行通过了。

台湾《全球大视野》节目特邀军政评论员帅化民、蔡正元与观众交流。揭示每台F-35B战斗机需要413公斤各类稀土元素,因稀土“缺货”,以至外国订购的160台F-35B迟迟不能交货。如今,找个“钆钷磁铁”涉及国家安全的理由,即保住面子,又可延期交货。

美国在其发动对中国的“焦土战”中开始语无伦次,科学家都知道:“磁铁是不会传输信息的”。而如今,五角大楼是否在暗示:“钆钷磁铁”可能会让美国“焦头烂额”!



中医和中药 (2)

李金龙(LEE KIM LEONG)

1960年,印尼和中国的外交关系非常好。苏加诺总统在北京访问时,接受了肾结石治疗。1962年,苏加诺的肾功能越来越衰弱时,中国专门派遣6位中西医专家到雅加达为苏加诺诊治。这一消息提高了针灸治疗在印尼的声誉。

在苏哈托总统掌权初期,中医药的发展还算顺利,并没有太严格的监管。但到了1970年,政府出台新规,要求中药店必须雇佣一位药剂师来监督药品的售卖。同时要求在药店行医的医师必须在行医前向所在省级卫生厅申请许可,方可在中药店驻诊。违反此项规定有可能被告上法庭。这成了中药店的一大打击。后来这个规定逐步放宽。

1975年印尼卫生部颁发一条新的法令,严格管制药品的进口。在此项法令下,每一品种药品的进口均须印尼卫

生部药物管制机构列号注册,才准出售。特别是明文禁止中成药的进口,并下令各省卫生局转告中药店在1977年12月31日以前,应把所有中国成药售罄。尽管如此,印尼中药进口商则通过其他渠道,从香港和新加坡继续进口中药,以满足印尼华裔和印尼土著的保健需求。

最终,中医获得了政府的认可。1974年末,雅加达卫生局长赫尔曼·苏西洛(Herman Susilo)建议在雅加达成立中医医师组织,后来该组织被称为印尼中医协会(Ikatan Naturopatis Indonesia,简称IKANI)。该组织致力于促进雅加达中医医师的医疗实践。而在全国范围内,为了发展传统草药及普及人民的保健政策,印尼政府于1976年将各印尼生

草药公会(Perkumpulan Jamu Indonesia)、药商公会(Gabungan Apotik Seluruh Indonesia)

及有关药业组织一概组成为全印尼药业公会(Gabungan Perusahaan Farmasi Indonesia)。目前来自全国各地的会员有三千多名。政府也准许七家持有执照的中药店进口草药:雅加达五家、泗水一家、巨港一家。

1992年第23号法令的出台,可谓是中医发展的一大喜事,该法令把传统中医列入卫生部认可的医疗方式之一。

除了中药店,一些医师和慈善家自殖民时期已经通过医疗室和诊所来经营医疗业。例如在1900年由全印尼华裔成立的中华会馆(Tiong Hoa Hwe Koan)。他们邀请中医师在某个地方驻诊施药,免收诊

费和药费。

1911年,一批来自中国的中医师在爪哇泗水市创办同济医社(Poliklinik Umum Tong Tjee le Sia),这是一所中医慈善机构。令人惋惜的是,有关该医院创办过的历史资料已荡然无存。

在印尼中医发展历史上,有组织形式的中医医疗机构,现有据可考的是1930年间,在印尼西加里曼丹的坤甸市(Pontianak)有一群华裔仁人善士联合创建一所中医留医所,名为“中华养病所”(Rumah Rawat-inap Pengobatan Tionghoa)。

“中华养病所”的创立是由一位姓郭者捐出一块地皮,后再由一批社会热心人士集资



中药店一景

兴建而成,并成立一慈善委员会负责管理,同时邀请坤甸市名医王梦秋(Wang Meng Qiu)、陈若庸(Chen Ruo Yong)等医师轮流施诊。这所留医院收容了一些年老无靠、孤苦伶仃、贫病交迫的华裔同胞。日本占领后,这所留医所最终停办。

“中华养病所”的创立是由一位姓郭者捐出一块地皮,后再由一批社会热心人士集资

“中华留医所”改建为“仁爱医院”(Rumah Sakit Ren Ai/Rumah Sakit Cinta Kasih),变为西式现代化医院,一共办了将近20年。由于财政上入不敷出,最终在1988年完全停办。

在战后,特别是在20世纪60年代开始,印尼中医诊所纷纷在各省以基金会的名义设立。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)